

# Где узнать об истории района?

В последние десятилетия вырос интерес к прошлому «малых родин». Людям хочется узнать о том, что было раньше на месте их кварталов и улиц, кто и как здесь жил. В некоторых случаях речь идет о семьях, живущих в этих районах уже столетиями, еще до появления многоэтажной застройки и восстанавливающих историю своих предков.

И в Кировском районе есть такие места, где можно узнать больше о его истории.

Во-первых, это, разумеется, историко-краеведческий музей «Нарвская застава». У него две площадки. Если рассматривать их в хронологическом порядке освещения истории, то сначала стоит сказать о филиале музея, который находится в здании усадьбы Е.Р. Воронцовой-Дашковой Кирьяново, адрес – проспект Стачек, 45 (о Кирьяново недавно рассказывалось в нашей газете).

Там можно увидеть экспонаты, связанные с допетербургской историей территории нынешнего Кировского района, а также с XVIII–XIX веками: в частности, там представлены макеты Екатеринбургского дворца и усадьбы Ульянка.

На основной же музейной площадке (в здании на ул. Ивана Черных, 23) большее внимание уделено истории, начиная со второй половины XIX века, когда Нарвская застава становится одним из заводских предместий Петербурга, а затем и одним из очагов деятельности революционеров. Не забыто, разумеется, и прошлое столетие, включая Великую Отечественную войну.



Во-вторых, важными краеведческими центрами являются районные библиотеки, в которых время от времени проводятся различные мероприятия по истории района (выставки, лекции, презентации изданий). И в первую очередь это касается Центральной районной библиотеки имени М.А. Шолохова (ул. Лени Голикова, 31).

Уже полтора десятка лет в секторе литературы по искусству библиотеки (здесь нужно отдельно отметить роль библиотекарки Л.А. Старковой, не раз публиковавшейся в нашей газете) собирают материалы по истории района. Организована историко-краеведческая экспозиция «Три века Петергофской дороги (От Нарвских ворот до Лигово)», рассказывающая о

владельцах имений, стоявших на пути из императорской столицы на юго-запад и о дальнейшей судьбе этих земель.

Кроме этого, дважды в год в библиотеке проводится краеведческая конференция, на которой докладчики рассказывают о различных аспектах прошлого Кировского района (и не только его). Ближайшая конференция по традиции запланирована на последнюю декаду марта. По итогам конференций выходят сборники, в которых помимо докладов могут быть опубликованы и иные тексты. Так, в частности, были опубликованы историческая справка по району Ульянка-Лигово в годы войны и очерк по истории МО Княжево.



Помимо изданных библиотекой сборников (а также брошюр и дисков) в библиотеке, само собой, есть и литература по истории района непосредственно на книжных полках. Также и в других районных библиотеках иногда устраиваются лекции и иные мероприятия, связанные с темой исследования прошлого.

Разумеется, в нашем районе есть еще и краеведение для самых юных. Это и изучение в разных формах в школе (уроки, экскурсии), и школьные музеи (прежде всего, связанные с темой войны).

Так что, если вам интересна история района, то на его территории есть куда обратиться и что посмотреть, чтобы узнать больше о его прошлом.